

ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ Ο ΜΥΤΙΛΗΝΙΟΣ
ΒΑΣΙΛΗΣ ΒΑΣΙΛΑΣ

ΕΝΑ ΒΙΒΛΙΟ (ΕΔΩ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ) ΕΝΩΝΕΙ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΣΘΟΝΙΑ

Ο αυστραλογεννημένος αλλά μυτιληναϊκής καταγωγής και πλήρους ελληνικής συνείδησης, καθηγητής Βασίλης Βασιλάς ξαναχτύπησε συγγραφικά και αυτή τη φορά εξείληξε τους πάντες.

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΤΣΕΡΔΑΝΗ

Συγγραφέας ήδη του εξαιρετικού βιβλίου με τις αναμνήσεις συμπαροίκων από το νησί της Λέσβου πριν το εγκαταλείψουν, αλλά και ενός ακόμη γενικότερου ενδιαφέροντος με την ιστορία της θρυλικής ποδοσφαιρικής ομάδας της Παροικίας μας, τον Πανελλήνιο και τους ανθρώπους, παίκτες και παράγοντες, που συνδέθηκαν μ' αυτόν, δημιούργησε αυτή τη φορά ένα έργο που πέρα από το ενδιαφέρον που παρουσιάζει για το αναγνωστικό κοινό, «ενώνει για πρώτη φορά ίσως, την Ελλάδα μας με την Εσθονία και τον λαό της.

ΑΛΛα πάρομα τα πράγματα από την αρχή, όπως μας γνωστοποιήθηκαν, από πρώτο χέρι. Τα Εσθονικά Αρχεία στην Αυστραλία, παρουσίασαν την περασμένη Κυριακή 22 Σεπτεμβρίου στο κατάμεστο Χωλ της εκκλησίας Saint John του North Strathfield το νέο βιβλίο του συμπαροίκου μας καθηγητή και συγγραφέα Βασίλη Βασιλά με τίτλο: "Across Lands and Oceans... to FREEDOM".

ΤΟΥΤΗ η εργασία του κ. Βασιλά είναι πρωτότυπη και πρωτοφανής θα λέγαμε, διότι το βιβλίο αναφέρετε στην μετανάστευση των Εσθονών στην Αυστραλία και Νέα Ζηλανδία και είναι γραμμένο από έναν Έλληνα και όχι Εσθονό!

ΑΥΤΗ τη φορά η εργασία που ανέλαβε ήταν ιδιαίτερα απαιτητική για τον κ. Βασιλά, ο οποίος όμως με την πείρα που έχει αποκτήσει από τις προηγούμενες (4 συνολικά) εκδόσεις βιβλίων του γύρω από τους Έλληνες Μετανάστες και το Ελληνικό Ποδοσφαίρο στην Αυστραλία και Νέα Ζηλανδία, τα κατάφερε τέλεια, αν και είχε να κάνει με μια ξένη παροικία, διαφορετικής νοοτροπίας και κουλτούρας.

ΤΕΛΕΤΑΡΧΗΣ της Κυριακάτικης Ελληνο-Εσθονικής συγκέντρωσης στο Στράτφιλντ, που κράτησε μακριά από το Κάντερμπερυ και την Γιορτή της Σαρδέλας, τόσο ο συγγραφέας και πρώην Γραμματέα της Μυτιληναϊκής, όσο και τον πρώην πρόεδρο της Αδελφότητας Σταύρο Κρητικό, καθώς και αρκετούς συγγενείς και φίλους συμπατριώτες τους, ήταν ο Dr. Terry Kass. Ο οποίος και επισήμανε τις ομοιότητες που, πέραν των διαφορών, υπάρχουν ανάμεσα στις δύο εθνότητες, την Ελληνική και

Εσθονική, ιδιαίτερα σε σχέση με την υποδούλωση των δύο λαών από ξένες δυνάμεις, τους εμφυλίους πολέμους τους, την προσφυγιά και την μετανάστευση.

ΤΗΝ παρουσίαση του βιβλίου έκανε η Γενική Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Εσθονίας Katrin Kanarik η οποία έχει διατελέσει στο παρελθόν και Γενική Πρόεδρος της Εσθονίας στην Ελλάδα για τρία συνεχή χρόνια. Στη αναφορά της εξέφρασε την μεγάλη σημασία και τον σημαντικό ρόλο που θα παίξει το βιβλίο του συμπαροίκου μας συγγραφέα για του Εσθονούς μετανάστες και την διατήρηση των γεγονότων που συνδέονται με την μετανάστευσή τους στην Αυστραλία και Νέα Ζηλανδία. Τόνισε επίσης ότι η δημιουργία αυτού του βιβλίου είναι πραγματικά μοναδική που θα εκτιμηθεί από τους σημερινούς Εσθονούς αλλά και τους απογόνους τους. Τέλος, εξέφρασε την χαρά της που μ' αυτό το βιβλίο ενώνονται οι μετανάστες δύο Ευρωπαϊκών χωρών, της Εσθονίας και Ελλάδας, μέσω ενός Αυστραλο-γεννημένου Συγγραφέα.

Η κυρία Kanarik ευχαρίστησε θερμά τον κύριο Βασιλά για την θαυμάσια εργασία του και τον παρότρυνε να συνεχίσει την έρευνα γύρω από την ιστορία των μεταναστών και άλλων Εθνοτήτων.

ΣΤΗΝ συνέχεια της εκδηλώσεως για την παρουσίαση του βιβλίου του, μίλησε ο κ. Βασιλάς και μεταξύ άλλων ανέφερε πως η εργασία του αυτή φέρνει πλέον πολύ κοντά στον οραματισμό του να συνεργαστεί με άλλες εθνικότητες και να ενιάξει τις ανθρώπινες εμπειρίες στο φως της ιστορίας, πριν να καθούν και να ξεχαστούν. Τελειώνοντας, ευχαρίστησε την Εσθονική παροικία για την θαυμάσια συνεργασία στην πραγματοποίηση του έργου του καθώς επίσης και την Ελληνική παροικία για την συνεχή υποστήριξη που του παρέχει.

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ μας δεν έχει παρά να συχαρεί τον φίλιτο και αδιάπανα ακούραστο Βασίλη Βασιλά, για το νέο του συγγραφικό επίτευγμα και να του ευχθεί να τα εκατοστήσει τα βιβλία του, πάντα με την ίδια και ακόμη μεγαλύτερη επιτυχία.



Η Γενική Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Εσθονίας Katrin Kanarik, ο Εσθονός ιερέας, πατήρ Meelis Rosma, ο συγγραφέας Βασίλης Βασιλάς, και ο τελετάρχης Dr Terry Kass.



Η Andra Krummins, με τον πρώην Πρόεδρο της Μυτιληναϊκής Αδελφότητας του Σίδνεϊ & ΝΝΟ Σταύρο Κρητικό και τους γονείς του συγγραφέα, Μιχάλη & Νίκη Βασιλάς.



Ο Karl Adderley, Ελένη, Χρήστος & Ανδρέας Δημητρίου



Ο συγγραφέας κ. Βασίλης και η κα Χαρούλα Βασιλάς με τον Πρόεδρο του Συλλόγου Αντισσέων ΝΝΟ κ. και την κα Ναταλία Λουκαδέλλη.